
اخبار کوتاه

ماهواره‌های جاسوسی آمریکا پرتاب شدند
شرکت خصوصی فضایی اسپیس‌ایکس مجموعه‌ای از 
ماهواره‌های جاسوسی آمریکا را به فضا پرتاب کرد. 
موشک فالکون9 این شرکت در ماموریتی برای اداره ملی 
 شناسایی آمریکا ماهواره‌ها را ارسال کرد. این ماموریت با نام

NROL-172 سیزدهمین پرتاب از این دست است که به 
ساخت یک شبکه شناسایی جدید کمک می‌کند.

ایرانی‌ها نقشه کیهانی را ارتقا دادند
چند ستاره‌شناس‌ به رهبری یک ستاره‌شناس ایرانی به نام 
بهرام مبشر، استاد دانشگاه کالیفرنیا ریورساید و با همکاری 
حسین حاتم‌نیا، نقشه شبکه کیهانی را با کمک داده‌های 
تلسکوپ فضایی جیمز وب ارتقا دادند. داده‌های مورد 
استفاده مجموعه‌ای از ماده تاریک، گاز و رشته‌هایی  است که 
موجودیت‌های بزرگ‌تر را در فضا به هم متصل می‌کنند‌. این 
تیم توانسته با این داده‌ها، دقیق‌ترین نقشه را تا‌ امروز از ساختار 
بنیادی شبکه کیهانی ایجاد کند. بهرام مبشر، سرپرست این 
مطالعه گفت: اکنون می‌توانیم شبکه کیهانی را در زمانی 
ببینیم که جهان تنها چند صدمیلیون سال قدمت داشت‌‌؛ 

دورانی که اساسا قبل از جیمز وب غیرقابل دسترس بود.

افتتاح اولین آزمایشگاه تمام‌روباتیک در ژاپن
مؤسسه علوم توکیو، نخستین آزمایشگاه تمام‌روباتیک را 
در دانشگاه یوشیما افتتاح کرد. این مرکز در حال حاضر با 
 ، Maholo LabDroid ۱۰روبات، ازجمله روبات انسان‌نمای
بدون هیچ کارمند انسانی در محل فعالیت می‌کند. این دانشگاه 
قصد دارد تعداد روبات‌ها را تا سال۲۰۴۰ به حدود 2هزار روبات 
افزایش دهد و سیستم‌های اتوماسیون را با هوش مصنوعی 
ادغام کند. این روبات‌ها وظایف معمول آزمایشگاهی مانند 
انتقال حجم‌های ثابت معرف، باز کردن تجهیزات کنترل دما و 

کشت سلولی برنامه‌ریزی‌شده را انجام می‌دهند.

معرفی ماوس تخم‌مرغی برای کاهش فشار مچ دست 
 Ovo از ماوس تخم‌مرغی NextAxis Design شرکت بریتانیایی
رونمایی کرد‌ که با تشخیص حرکات سه‌بعدی دست بدون نیاز 
به حرکت روی سطح، فشار روی مچ دست را کاهش می‌دهد. 
این ماوس تنها ۹۸گرم وزن دارد و ابعاد آن ۴۸ در ۶۱ میلی‌متر 
است. شکل بدنه دستگاه شبیه یک تخم‌مرغ کوچک طراحی 
شده تا به‌طور کامل در کف دست قرار بگیرد. به‌گفته سازندگان 
این فرم باعث می‌شود دست در وضعیت طبیعی‌تری قرار گیرد 

و فشار کمتری به مچ و ساعد وارد شود.‌

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

معرفی میان‌رده جدید آنر
شرکت آنر جدیدترین گوشی میان‌رده خود را با نام 
»Play11Plus« روانه بازار کرد. این گوشی با تراشه 
دایمنسیتی6500 الیت، باتری 7000میلی‌آمپرساعتی و 

قیمت پایه 280یورو عرضه شده است.

صنایع خلاق، راهبرد جدید پارک‌های فناوری
محمد نبی‌شهیکی، معاون فناوری و نوآوری وزارت علوم: در حال حاضر ۱۵هزار واحد فناور در پارک‌های علم و 
فناوری کشور فعال هستند که ۱۰درصد آنها در حوزه صنایع خلاق فعالیت می‌کنند. راهبرد جدید پارک‌ها، عبور از 
تمرکز صرف بر حوزه‌های‌های‌ تک و مید‌تک و حرکت به سمت ایجاد خطوط کاری تخصصی در صنایع خلاق است.

اینترنت ویژه کسب‌وکارها جایگزین اینترنت عمومی نیست
ستار هاشمی، وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات: ایجاد دسترسی ویژه برای برخی کسب‌وکارها در شرایط بحران، 
صرفا برای کاهش خسارت‌ها در شرایط خاص و بحرانی انجام شد و قرار نیست جایگزین اینترنت بین‌الملل 

و ارتباط عمومی کسب‌وکارها با کاربران شود.
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

صفحه نمایش
6.6اینچ

دوربین اصلی
50مگاپیکسل

رم/حافظه
256/8گیگابایت

رزولوشن
2600×1200پیکسل

تنگه هرمز؛گلوگاه اینترنت جهان
کابل‌های زیردریایی منطقه از جنگ در امان مانده‌اند، اما خطر آسیب‌دیدن آنها به هر دلیلی می‌تواند بالا باشد

ساسان شادمان منفرد | روزنامه‌نگار | 

خلیج‌فارس و تنگه هرمز فقط مسیر عبور گزارش
کشتی‌های باربری و نفتکش‌ها نیست، بلکه 
مسیر کابل‌های فیبر نوری زیردریایی هم است. بخش 

بزرگی از اینترنت، خدمات ابری، پرداخت‌های بانکی، 
پیام‌های مالی و ارتباطات بین آسیا، کشورهای 
خلیج‌فارس و اروپا از مسیر همین کابل‌ها می‌گذرد. 
کابل‌های زیردریایی حدود 99درصد ترافیک اینترنت 

جهان را حمل می‌کنند و کابل‌های عبوری از تنگه هرمز 
به نام‌های AAE-1 ، فالکن و پل بین‌المللی خلیج‌فارس‌از 
 مسیر تنگه هرمز عبور می‌کنند یا به کشورهای آن

متصل هستند.‌

کابل‌های عبوری از تنگه هرمز 
3کابل اصلی فیبر نوری که از کریدور 

تنگه هرمز عبور می‌کنند:
AAE-1 

FALCON  
 Gulf Bridge International  

نام دارند. این کابل‌ها بخشی از شبکه نامرئی 
اما حیاتی اینترنت جهانی‌اند و ارتباطات 
دیجیتال میان آسیا، خاورمیانه، اروپا و 

کشورهای خلیج‌فارس را برقرار می‌کنند.

FALCON
طول: 11859کیلومتر

ظرفیت: 2.56ترابیت 
بر ثانیه

راه‌اندازی: سپتامبر 2006
شاخصه: قدیمی‌ترین 

کابل عبوری از تنگه هرمز
توضیحات: این کابل 

هند، سریلانکا، مالدیو، 
عمان، کویت، بحرین، 
قطر، عربستان، عراق، 
یمن، سودان و مصر را 

به هم وصل می‌کند و در 
فهرست عبور آن نقاطی 

مانند دوبی، بندرعباس و 
چابهار هم آمده‌اند.

AAE-1
طول: 25000کیلومتر
ظرفیت: 100ترابیت بر 
ثانیه
راه‌اندازی: ژوئن 2017

شاخصه: طولانی‌ترین و 
مدرن‌ترین کابل مسیر

توضیحات: طول این کابل 
فیبر نوری تقریبا بیش از 
 نصف محیط زمین 
در استوا و مسیر آن از 
جنوب شرق آسیا تا 
اروپاست. این کابل از 
کشورهای عمان، امارات، 
 قطر و عربستان 
هم عبور می‌کند.

Gulf  Bridge International
طول: 5270کیلومتر

ظرفیت: 5ترابیت بر ثانیه
راه‌اندازی: فوریه 2012

شاخصه: شبکه حلقه‌ای منطقه‌ای برای 
کشورهای خلیج‌فارس

توضیحات: ساختار آن برای اتصال کشورهای 
خلیج‌فارس طراحی شده است و در قطر

 و فجیره فرودهای دوگانه دارد؛ همچنین شاخه‌هایی از آن به
ایران، عراق، کویت، عربستان، بحرین، عمان و هند می‌روند.

اینترنت جهان از کابل‌های 
زیردریایی عبور می‌کند. 99

درصد

طول کابل‌های 
زیردریایی 
فعال جهان

1500000
کیلومتر  

حمله دولت به 
افزایش قیمت

وزارت صمت از اصلاح گرانی‌های 
بی‌دلیل و بازگشت قیمت‌ اقلام 
خوراکی به قبل خبر داده است

مریم موسی پور | روزنامه‌نگار|  قیمت 

بسیاری از اقلام غذایی چراغ خاموش در گزارش
حال افزایش است و گرانی مثل خوره به 
جان معیشت مردم افتاده؛ مردمی که زیر بمباران شاهد 
ثبات قیمت و وضعیت عادی بازارها بودند، حالا در شرایط 
آتش‌بس گرانی عجیبی را تجربه می‌کنند دولت در 
تازه‌ترین موضع‌گیری مصمم شده ‌ با گرانی مقابله کند. از 
نظر دولت، بسیاری از افزایش قیمت‌ها حاصل 
سوءاستفاده برخی افراد از فضای جنگی و تورم انتظاری 

نهفته در جامعه است.

حق مشروع برای دخالت در بازار جنگی
 در شرایط جنگی، دولت‌ها وظیفه دارند برای حفظ امنیت معیشت 
مردم وارد میدان شوند؛ البته این ورود باید حساب شده و با هدف رفع 
ریشه‌ای مسائل و باشد و به تنظیم بازار کمک کند.‌رئیس‌جمهور در 
نشست با مسئولان وزارت صمت و اصناف، خواستار نظارت دقیق‌تر 
بر زنجیره تأمین و توزیع کالا شده و تأکید کرده است که دولت 
اجازه نخواهد داد عده‌ای از فضای فعلی برای فشار بر معیشت مردم 

استفاده کنند.

کالاها چقدر باید ارزان شود؟
پیرو اظهارات رئیس‌جمهور، وزارت صمت اعلام کرد‌ افزایش 
قیمت‌های غیرمجاز مواد غذایی اصلاح و به نرخ قبل بازگردانده 
می‌شود. با توجه به این اطلاعیه و با فرض اینکه در پایان بهمن‌ 
سال قبل، افزایش نرخ ناشی از حذف ارز ترجیحی در قیمت واقعی 
کالاها تخلیه شده باشد، انتظار می‌رود قیمت کالاهای موجود در 

گزارش‌های مرکز آمار، چند درصدی کاهش پیدا کند.

اینفوگرافیک

قیمت‌سازی در بازار مسکن
 ‌بازار مسکن تهران با موجی از انتظارات تورمی و نوسان‌های 
قیمتی روبه‌رو شده است، اما داده‌های رسمی حکایت از آن 
دارد که آنچه در بنگاه‌ها و سکوهای اینترنتی دیده می‌شود با 
کف واقعی معاملات فاصله‌ای چشمگیر دارد. نرگس مرزبان، 
مدیرکل دفتر اقتصاد مسکن وزارت راه و شهرسازی، در 
یک گفت‌وگوی تلویزیونی با اعلام رشد ۳۲ درصدی قیمت 
مسکن در تهران طی سال ‌جاری، تأکید کرد که تحلیل بازار 
را باید بر پایه معاملات ثبت‌شده انجام داد، نه قیمت‌های 
پیشنهادی.‌مرزبان با اشاره به رکود تورمی حاکم بر بازار خرید و 
فروش گفت: فایل‌ها با قیمت‌های بالا عرضه می‌شوند، اما قیمت 
واقعی همان عددی است که در جریان معامله نهایی می‌شود.

از۹ اسفند ۱۴۰۳ آمار سامانه خودنویس از رشد تنها ۱۲درصدی ‌ 
قیمت مسکن در این بازه حکایت دارد. در بخش عرضه اما 
خبرهای امیدوارکننده‌ای به گوش می‌رسد. در کل کشور جهش 
۲۵ درصدی ساخت‌وساز نسبت به تابستان 1404ثبت شده که 

می‌تواند به‌معنای بهبود عرضه در آینده باشد.

چهارشنبه  چهارشنبه  2323 اردیبهشت   اردیبهشت  14051405  شماره    شماره  496669666
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فرزانه انصاری، رئیس سازمان ملی استاندارد گفت: در جنگ تحمیلی سوم 
میزان ماندگاری کالاها از ۷.۵روز به ۳.۵ روز و برای کالاهای اساسی به ۵۲ ساعت 
کاهش یافت. در مدت جنگ ۴۰ روزه، امکان ترخیص و صدور گواهی انطباق 
بیش از ۵ میلیون تن کالاهای اساسی به کشور فراهم شد.

غلامرضا نوری، وزیر جهادکشاورزی با اشاره  به افزایش کشورهای هدف برای توسعه 
کشاورزی فراسرزمینی گفت: نخستین محصولات طرح این نوع کشت شامل ۶۰ هزار تن جو 
و ۴۰ هزار تن روغن از مسیر شمال وارد کشور شد. در حال حاضر ۸۵ درصد امنیت غذایی 

کشور متکی به تولید داخلی است و تنها ۱۵ درصد نیازها از طریق واردات تأمین می‌شود.

3.5
روز

100
هزار تن

صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

افزایش واقعی قیمت معاملات 
مسکن از زمان آغاز جنگ ‌

12
درصد

میزان رشد تا
قیمتی ‌ ادعا شده 

80
درصد

50
درصد

افزایش صدور پروانه ساختمانی 
در تهران نسبت به سال قبل

91
درصد

 رشد صدور پروانه ساختمانی تهران 
در پاییز نسبت به تابستان 1404

95
درصد

افزایش ساخت‌وساز در کل 
کشور نسبت به فصل قبل

25
درصد

2غافلگیری ناخوشایند کالابرگ
دی‌‌ سال گذشته که پس از حذف ارز ترجیحی اجرای طرح ملی 
کالابرگ باهدف انتقال یارانه ارزی کالاهای اساسی به انتهای 
زنجیره مصرف در دستور کار قرار گرفت، چند قرار گذاشته شد؛ 
اول اینکه هر 3ماه، تغییر قیمت اقلام موجود در سبد کالابرگ 
بررسی و میزان اختلاف قیمت اقلام روی اعتبار اضافه شود. قرار 
دوم هم این بود که جاماندگان هر زمانی ثبت‌نام کنند و وارد 
فهرست مشمولان کالابرگ شوند، اعتبار ماه‌های قبل را نیز 

دریافت کنند.
حالا اما، درحالی‌که این طرح وارد پنجمین‌ماه شده، نه‌تنها 
افزایش اعتبار کالابرگ باوجود وعده وزیر کار و ارسال سناریوها‌ 
به هیأت دولت منتفی شده، خبرها حاکی از آن است که در شارژ 

اعتبار جاماندگان نیز خلف وعده‌هایی صورت گرفته است.
قبلا اعلام شده بود که آخرین فرصت استفاده از اعتبار 4ماهه 
نخست طرح کالابرگ تا ‌ 15اردیبهشت است. بعدتر مشخص شد 
که منظور دولت از آخرین فرصت، ساعت 13روز 15اردیبهشت 
است و کسانی که مثلا برای خرید کالابرگ در عصر یا شب 
15اردیبهشت برنامه‌ریزی کرده بودند با شگفتانه اعتبار صفر 

مواجه شدند.

اتفاق دوم‌ هم به شدت سوال برانگیز  و از قرار معلوم بسیاری 
از جاماندگان کالابرگ را غافلگیر کرده است. آنها درست ‌ 
16اردیبهشت 1405پیامک موفقیت در ثبت‌نام طرح کالابرگ را 
دریافت کرده‌اند و فقط یک‌میلیون تومان بابت اعتبار اردیبهشت 
در حساب آنها شارژ شده است و از دریافت 4میلیون تومان اعتبار 
اولیه زمستان سال گذشته  برخلاف وعده‌ها محروم شده‌اند. البته 
روی کاغذ همه‌چیز درست است و وقتی مهلت اعتبار 4ماهه یک 
روز قبل )ساعت 13روز 15اردیبهشت( تمام‌شده باشد، دلیلی 
ندارد افرادی که 16اردیبهشت به طرح کالابرگ پیوسته‌اند این 
اعتبار را دریافت کنند‌ اما واقعیت این است که متولیان دولتی 
بارها در زمان صحبت از جاماندگان کالابرگ از قید »هر زمانی« 

برای واریز معوقات استفاده کرده بودند.

32
درصد

رشد قیمت مسکن 
در تهران در سال ۱۴۰۴

۲۵ هزار
 ‌ پروانه‌ ساختمانی تهران

نکته ظریف در حمله به گرانی بی‌دلیل
اگر زنجیره تأمین و تولید دچار اختلال نشده باشد و دورنمای عرضه کالاها روشن باشد، قیمت‌ها بی‌دلیل و خودبه‌خود افزایش پیدا 
نمی‌کند و تقاضای ناشی از تورم انتظاری با مدیریت عرضه سیراب شدنی است، به‌ویژه در دوران جنگ به‌واسطه تمهیدات احتیاطی 
دولت برای دپوی کالاهای اساسی، کم و کسری در کالاهای اساسی وجود ندارد و مردم نیز دست به خرید هیجانی نزده‌اند.‌دلیل این 
ثبات نسبی ساده است: وقتی کالا به‌اندازه کافی در بازار باشد و مردم مطمئن شوند کمبودی در کار نیست، حتی فضای روانی جنگ 
هم نمی‌تواند موج گرانی ایجاد کند؛ پس اگر امروز می‌بینیم برخی کالاها بدون تولید جدید گران شده‌اند، باید در کنار رسیدگی به 

سوءاستفاده واسطه‌ها و ضعف‌ نظارتی، به مشکلات احتمالی در نظام تولید، تأمین مواداولیه و کنترل هزینه نیز رسیدگی کرد.
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1.542.000گوشت گوسفند 1.390.000
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287.000مرغ ماشینی 213.000
26
درصد

199.500کنسرو ماهی تن 180گرم 139.000
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101.000شیر پاستوریزه 84.600
16
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134.000ماست پاستوریزه 116.000
13
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95.500دوغ پاستوریزه 1.5لیتری 78.500
18
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1.540.000گوشت گوساله 1.421.000

88.200کره حیوانی پاستوریزه 100گرمی 77.300

361.000روغن مایع 900گرمی 260.000

387.000لوبیا قرمز 349.000

332.000لپه 297.000
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قیمت‌ها به تومان


